

Oponentský posudek k profesorskému řízení

Uchazeč: doc. JUDr. Peter Molnár, PhD.

Pracoviště: Právnická fakulta UJPŠ v Košicích, katedra občanského práva

Oponentka: prof. JUDr. Milana Hrušáková, CSc., Právnická fakulta UP v Olomouci

Na základě usnesení Vědecké rady Univerzity Komenského v Bratislavě, Právnická fakulta jsem byla jmenována oponentkou v profesorském řízení doc. JUDr. Petera Molnára, PhD. Na základě tohoto jmenování podávám následující oponentský posudek.

Uchazeče znám již řadu let ze společných zasedání kateder a konferencí. Byla jsem rovněž členkou jeho habilitační komise před šesti lety. Měla jsem tak příležitost sledovat jeho postupný odborný růst. Spojení významné vědecké a pedagogické práce jakož i odborných znalostí právní praxe vedlo k tomu, že v současné době je doc. Molnár oceňovanou osobností mezi odborníky občanského práva procesního, a to nejen ve své domovině, ale i v zahraničí, o čemž svědčí mimo jiné i posudky zahraničních odborníků. Všeobecné uznání uchazeče našlo svůj výraz i v jeho zahraničních aktivitách.

Za pozornost stojí i činnost uchazeče v legislativě, spojená s výrazným podílem na možnosti ovlivnění stávající soudní praxe, ať už formou zpracovávání stanovisek, či dalšími aktivitami, ale též i publikační činností.

Pokud jde o publikační činnost, pak z hlediska požadavků kladených na uchazeče je třeba konstatovat, že v mnoha ohledech tyto požadavky nadstandardně splňuje. Zejména bych z poslední doby ocenila jeho autorský podíl na komentářích vydávaných renomovaným mezinárodním nakladatelství C.H. Beck. S ohledem na vědeckou orientaci uchazeče na občanské právo procesní je z tohoto pohledu třeba ocenit i jeho přesah do občanského práva hmotného, zejména v těch oblastech, kde na sebe procesněprávní úprava a hmotněprávní úprava značně navazují. Mám tím na mysli dědické právo a manželské majetkové právo. Rozsah citací publikací uchazeče včetně zahraničních citací je výrazně nadprůměrný.

Z hlediska pedagogické činnosti rovněž rozsah publikovaných učebnic a skript významně převyšuje požadavky kladené na uchazeče pro profesorské řízení. Pan docent v rámci vědecké školy, o které již rozhodně nelze pochybovat, dokázal vychovat šest doktorandů. Co se týká grantové činnosti, má za sebou úspěšně ukončených pět grantů. Ráda konstatuji, že stanovené kritérium vědecké školy rovněž vysoce překračuje. Podle mého názoru to svědčí

rovněž o tom, že svým přístupem ke studentům, znalostí nejenom teorie, ale i praxe, včetně příkladů „dobré“ a špatné“ praxe a zaujetím pro svůj obor, dokáže vzbudit hlubší zájem studentů dále se vzdělávat.

Pan docent se již dávno stal zralým, kvalifikovaným a respektovaným odborníkem. Je uznávaným procesualistou nejenom na Slovensku a svou dosavadní činností se podílel na rozvoji v oblasti svého výzkumu, včetně zahraničního přesahu. Jeho odborné znalosti a morální kvality, jaké by měl profesor v oboru práva mít, mi umožňují se vší vážností konstatovat, že pan docent splňuje všechny požadavky v souladu s § 76 zák. č. 131/2002 Z.z. o vysokých školách a navazujících právních předpisů.

Z výše uvedených důvodů jako oponentka ráda

doporučuji

aby Vědecká rada Univerzity Komenského v Bratislavě na základě úspěšného jmenovacího řízení předložila návrh na jmenování doc. JUDr. Petera Molnára PhD. profesorem v oboru občanského práva.

V Olomouci dne 29.01.2024

Prof.JUDr.Milana Hrušáková,CSc

Právnická fakulta UP Olomouc